



抖音扫码

微信扫码

大小新闻

市区1157个居民小区推行垃圾分类 分类覆盖率达到100%

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 冯昌月)分类扔垃圾,已经成为很多市民的生活习惯。记者从市城市管理局组织召开的市区生活垃圾分类工作会议上了解到,我市认真学习贯彻习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的回信。目前市区1157个居民小区已全面推行生活垃圾分类工作,小区分类覆盖率达到100%,市民垃圾分类知晓率达到90%以上。

在刚刚结束的由国家住建部发起的

全国首届生活垃圾分类宣传周“垃圾分类齐点亮”活动中,我市在全国297个地级市城市中脱颖而出,荣获全国第一名,再一次点燃市民参与垃圾分类的热情,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚。

为引导市区90万户家庭、300多万人养成垃圾分类习惯,2021年以来,市城市管理局通过“1+3”工作法,“1”即建立1支垃圾分类指导志愿队伍,“3”即聚焦打通全渠道宣传、打造沉浸式体验、开展家庭走访评选3项工作发力,指导各区组建了3100名

垃圾分类指导员和志愿者队伍,联合市妇联组建了6支“巾帼红垃圾分类志愿服务队”。

市城管局通过开设“烟台生活垃圾分类咨询台”栏目,宣传受众260万人次;上线垃圾分类小程序,发布垃圾分类工作动态信息1000多条,浏览量达到10万余人次;开展各类讲座72场(次),培训30余万人次;安装了4个新颖别致的垃圾分类科普体验屋,累计接待参观市民7万余人(次),着力打造多方位、多层次、全覆盖的宣传教育模式。

大三学生短视频平台收获百万粉丝 毕业后打算做一名自媒体博主

一段魔性的舞蹈、一串自编的顺口溜、一口地道的语言……这是烟台科技学院大三学生能浚翔,在自己的抖音账号“小能”里推荐烟台各大高校的“统一姿势”。丝滑的舞步加上诙谐的唱词,每一段视频都能收获大量点赞。

做短视频最初只是兴趣使然

小能今年刚20岁,是一名喜欢跳舞的在校大学生。账号里的第一个视频,就是他在学校晚会上表演的一段街舞特写。平时喜欢刷短视频的小能,就想着可以借助这个平台把自己在学校跳舞的视频多展示一下。此时的小能,做短视频也并不是为了获益而去,只是兴趣使然。

“刚开始的粉丝量不多,但有的视频点赞量却有大几千,受到鼓励的同时,也让我对制作短视频

有了别的想法。”回忆起当初走上短视频之路,小能说,可能很多人都像自己一样,在玩短视频的时候也想着能否“借助短视频平台变现”。

可是当时账号的粉丝量,距离“变现”的想法得以实现还有一段距离。善于捕捉热点、富有创造力的小能并没有被自己的“短板”打败。他认为,想让视频内容取胜还可以另辟蹊径,决定从视频创意上下功夫。

能做网红只是自己很幸运

不可否认的是,视频不可能一拍即火,一蹴而就。在新的想法没有出炉之前,能浚翔还是一如既往地拍摄、跳舞,后期剪辑,他一个人就是一个团队,保持账号更新。

一次偶然的机会,小能看到“科目三”这段堪称“洗脑”的

魔性舞蹈。但是网上跳这段舞蹈的人多之又多,想在众人中“跳出圈”,让视频出彩不容易。他翻看着以往的视频,脑海中突然萌生出一个念头:既然自己是一名在校大学生,以往的视频也都是在学校取景,何不借此机会把烟台的各大高

校推介给广大网友?有了想法,说干就干。今年6月初,正是高校招生季。能浚翔别出心裁,开始在烟台各大高校大门口处跳舞。随便点开一个短视频,都是他边跳边唱,最后来一句:“寒窗十年,谁不是为了上××大学……原

本是俊朗帅气的外表,可他偏偏一张嘴就是地道的山东方言,一段段巨大反差的跳唱舞蹈横空出世,反而吸引了更多的点赞与关注,粉丝量一跃到四五十万。“没想到能这么火,我觉得自己很幸运。”采访中的小能坦言。

未来想做一名自媒体博主

能浚翔在唱跳间将烟台的各大高校推荐给了大众,烟台市的各大高校他都一一推荐过。而通过短视频来介绍学校的方式,也在不经意间成就了他的网红之路。从今年年初开始用心经营账号的小能,仅用了大半年时间,现在已经拥有近百万的粉丝量。

本来做短视频就是兴趣

爱好使然,没想到这一做就停不下来。每个月的直播数量基本保持在四十场左右,每场1个小时,以打PK为主。账号上每月还能接到几条广告作为收入来源。从烟台的各大高校,唱跳到山东省各大高校,今年暑假,应网友们的邀约,小能又开启了全国各地高校的推荐之旅。作为一名在

校学生,平时拍摄视频和直播也占据了大量的课余时间。“除了上课,能够在大学期间尝试新的领域是件好事,这让大学生活更充实。”小能说,明年自己将面临毕业,而拥有粉

丝基础的他已经为自己想好了就业渠道——做一名自媒体博主,通过短视频的平台,把娱乐做到极限!

YMG全媒体记者
王鸿云 摄影报道

烟台的那些“网红”



2023年流感疫苗到货

最佳接种时间为9—11月

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 王朝霞 曾颖雪)记者昨日从市疾控中心获悉,2023年流感疫苗已到货,市民可进入烟台市疾病预防控制中心官网页面,选择预防接种门诊,找到自己想去的区市,然后拨打相应的门诊电话即可进行疫苗咨询。每年接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,可以显著降低接种者患流感和发生严重并发症的风险。2023年流感疫苗组分有所更新,人们更应及时接种流感疫苗。

专家介绍,流感整个流行期均可接种流感疫苗,因为接种流感疫苗至产生抗体需要2—4周,所以最好是在每年的9—11月进行接种,使机体有足够的抗体抵御病毒的侵袭。流感疫苗需要每年接种,一是因为流感疫苗的保护期短,一般仅持续6—8个月。二是因为流感病毒变异快,今年流行的流感毒株有所改变,可使人员反复感染。值得注意的是,流感疫苗接种禁忌者包括:对疫苗中所含成分过敏者;其他严重过敏体质者;有格林巴利综合征病史者;未控制的癫痫和其他进行性神经系统疾病患者。

5日凌晨可赏“星月对话”

天文科普专家介绍,9月5日凌晨,天宇将上演木星合月,一轮亏凸月会与木星几乎彻夜相依相伴。如果天气晴好,争相辉映的木星与月亮将成为晴朗夜空中难以忽视的景象。

通常情况下,木星是夜空中除月亮和金星外第三明亮的天体,是肉眼最容易观测到的天体之一。作为太阳系中体积、质量最大的行星,木星拥有众多卫星,而且不断有新的卫星被发现。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,月亮每个月都会相对恒星背景至少运行一圈,因此每个月都会与太阳系中的多数行星“相遇”一次,产生合月。视觉上来看,合月之时也是行星与月球比较接近的时候。以木星为例,只要月亮每接近木星一次,就会上演一次木星合月,但每次的观测条件不尽相同。

本次木星合月观测条件不错:木星和月亮都非常明亮;相合时,两者之间的角距离很近,只有2.4度,相当于5个满月视直径(约为0.5度)大小;4日天黑后不久,木星就与月亮相伴升起;眼下正是初秋时节,晴天几率较大,入夜后也适合公众进行户外赏月活动。

具体来看,4日天黑以后不久,一轮亏凸月从东方升起,待到其升至一定高度时,就能发现下方紧紧跟随的木星了。对于北半球观察者来说,随着时间的推移,月亮开始逐渐接近木星,到了后半夜(5日凌晨4时左右)来到“合”的时刻,此时,地平高度较高,容易观测。整个后半夜,木星与月亮的距离始终都不远,随时可以观测。

修立鹏提醒,除了用肉眼观赏这幕“星月对话”外,有兴趣的公众如果使用长焦镜头或是小型天文望远镜观看,不仅可以拍到月亮与木星“同框”的画面,还可以拍到木星两侧的四颗伽利略卫星。

据新华社